ÇOCUKLAR İÇİN TELEVİZYON SEYRETME KURALLARI

Televizyon seyretmeyi şeker yemek gibi düşünmelisiniz, yani bu eğlendirici aktivite her zaman dozunda bırakılmalıdır. Uzmanlara göre 2 yaşın üzerindeki çocuklar günde en fazla 1-2 saat televizyon seyretmelidir. 2 yaşın altındakiler ise varlığından bile haberdar olmamalı. Ancak araştırmalar gösteriyor ki çocuklar ortalama 2-4 saatlerini televizyon karşısında geçiriyorlar.

Çocuğunuzun televizyon karşısında geçirdiği vakti ayarlamak için kesin kurallar uygulamanız gerekebilir. Hatta bu sizin televizyon keyfinize de mal olabilir. İzin verdiğiniz saatler arasında ise aşağıdaki ipuçlarından faydalanarak televizyonu bir öğrenme aracı olarak kullanmanız mümkün.

Çocuğunuzun televizyon karşısında geçirdiği süreyi kısıtlayın

Eğer çocuğunuz iki yaşını henüz doldurmadıysa olabildiğince Tv′den uzak durmalıdır. Evde televizyon açıkken çocuğunuz da sizinle izliyorsa maksimum 15 dakikalık seanslardan fazlasına izin vermeyin. Başka birşleyle ilgilenmesini sağlayın. Gerekirse televizyonu kapatın.

Çocuğunuz iki yaşına ulaştığında günlük Tv izleme süresini 1 saat ile sınırlayın. Odasında televizyon varsa kaldırın veya fişten çekin. Yemek sırasında ise asla izin vermeyin. Bir saatin aktif bir çocuk için kısa bir süre olmadığını da belirtmek isteriz.

Programları izletin, televizyonu değil

Öylesine başına oturup ne varsa onu izlemek yerine uygun programları seçin ve çocuğunuza izletin. Program bittiğinde ise kapatın. Kısa sürdü diye izlemeye devam etmesine izin vermeyin. Aynı gün içinde başka bir yararlı programı izleyebilir. Eğer evdeki teknoloji izin veriyorsa yararlı programları kaydedin. Böylece çocuğunuz istediğiniz zaman istediğiniz programı izlemiş olur.

Daha sakin ve sessiz programları seçin

Daha yavaş programlar çocuğunuza düşünmek ve ne izlediğini anlamak için zaman verir. Çoğu çocuk programının da oldukça yavaş ilerlemesinin sebebi budur. Hızla değişen ekranlar ve konuşmalar sadece kafasını karıştıracaktır.

Çocuklar ne görürlerse onu uygularlar. Araştırmalara göre televizyonda şiddet izleyen çocuklar şiddete daha eğilimli hale gelmektedir. 

Onunla birlikte izleyin

Yakın zamanda yapılan bir araştırmada denekler üç gruba ayrıldı;

     -Tamamen serbest bırakılmış, istedikleri kadar Tv izleyen çocuklar,
     -Sınırlanmış saatler ile ancak tek başlarına Tv izleyen çocuklar,
     -Sınırlanmış saatler ve ebeveynleri ile birlikte Tv izleyen çocuklar.

Son gruptaki çocuklar, ilerleyen yaşlarında diğer gruplardakiler göre anlamlı bir farkla daha başarılı olmuşlardır.
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